

- उपभोक्तालाई आधारभूत वस्तु र सेवाको सूचना, पहुँच, छनोट, सुनुवाइको अधिकार हुन्छ।
- प्रत्येक उपभोक्तालाई गुणस्तरीय वस्तु र सेवा प्राप्त गर्ने,
- गुणस्तरहीन वस्तु र सेवाबाट हानि पुगेमा क्षतिपूर्ति पाउने हक हुन्छ।

उपभोक्ता हकको रक्षा गरौं, विश्व उपभोक्ता दिवस भव्यरूपमा मनाऔं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

# प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com



निश्चुल्क प्रतीक दैनिक  
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग  
अन गर्नुहोस्।  
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८० चैत २९ गते बिहीवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिक्तो भैकन बल्छु // 2024 April 11 Thursday ❖ मूल्य ९/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क २२०

## गहुँ कटानीको अन्तिम समयमा हार्भेस्टरको भाउ बढ्यो

प्रस, सेदवा, २८ चैत /  
पसाको ग्रामीण भेगमा दोस्रो  
मुख्यबाली गहुँ भित्र्याउने चटारो लागेको

गहुँ कटानी गरेबापत प्रतिबिघा एक  
क्वीन्टल २० किलो लिएका साहुहरूले  
अहिले प्रतिबिघा एक क्वीन्टल ६० किलो

नमानेको गौरौले बताए। उनीहरूले गहुँ  
नापन छुट्टै भण्डो ल्याएर गहुँ नापेर लिने  
गरेको बताए।



तस्वीर: प्रतीक

छ। यसैबीच हार्भेस्टर मेशीनका साहु  
तथा गहुँ खरीद गर्ने व्यापारीहरूले  
आफूहरूलाई खुलेआम ठगी गरिरहेका  
किसानहरूको आरोप छ।

यस अघि हार्भेस्टर मेशीनले गहुँ  
कटानी गर्दा साहुले प्रतिबिघा तीन हजार  
आठ सय रुपैयाँ लिएका थिए। तर  
अहिले हार्भेस्टरका साहुहरूले एक बिघा  
गहुँ कटानी गर्न छ हजार चार सय रुपैयाँ  
वा चार मन (एक क्वीन्टल ६० किलो)  
गहुँ लिने गरेका जीराभवानी  
गाउँपालिका-१ का किसान धर्मराज  
महतोले बताए।

गत आइतवार हार्भेस्टर मेशीनले

लिन थालेको उनले बताए। यसका साथै  
हार्भेस्टर मेशीनको भाडाबापत गहुँ लिँदा  
प्लास्टिकको बाल्टिन वा कठराबाट  
अनुमानितरूपले गहुँ असुली गरेको  
किसानहरूको भनाइ छ। १० किलो गहुँ  
अटाउने भाडो भनी १२-१३ किलो गहुँ  
लिई दिनवहाडै ठगने काम भएको उनले  
दुःखेसो पोखे।

पटेवाँसुगौली गापा-४ उत्तर  
सुगौलीका प्रमोद गौरौले हार्भेस्टर  
मेशीनका साहुहरूले प्रतिबिघा दुई क्वीन्टल  
गहुँ लिएर कटानी गरिरहेको बताए।  
त्यसमा पनि मेशीनका साहुहरूले ढक-  
तराजुको प्रयोग गरी जोखेको गहुँ लिन

ठोरी गापा-५ सुवर्णपुरका हीरा  
योञ्जनले व्यापारीहरूले किसानको  
उत्पादन जोखनमा पनि ठगी गरेको  
बताए। काठको डण्डो भएको तराजुबाट  
सामान जोख्दा पाँच किलोग्राममा कम्तीमा  
एक पाउ (२५० ग्राम) बढी व्यापारीहरूले  
लैजाने गरेको योञ्जनले बताए।

त्यसमा पनि अन्न भएको पल्लालाई  
जोख्ने मानिसले हातले उचाल्ने गर्दा  
एकपटकमा आधा किलोसम्म बढी लैजाने  
गरेको उनले बताए। तौलभन्दा बढी  
जोख्नका लागि व्यापारीहरूले चोर्न सिपालु  
कामदारहरूलाई लगाएको किसानहरूले  
गुनासो गरेका छन्।

## सबै क्षेत्रमा इमानदारिताको सङ्कट-एमाले नेता रिमाल

प्रस, वीरगंज, २८ चैत /  
नेकपा एमालेका उपमहासचिव  
विष्णु रिमालले नेपालका सबै क्षेत्रमा

गरे। उनले इमानदारिता अहिले  
समाजमा प्रश्नको घेराभित्र छ, हरेक  
क्षेत्र अहिले प्रश्नको घेरामा छ, को

त्यसतर्फ लागनुपर्ने सुझाए। उनले आजको  
समस्या आपसी विश्वासको समस्या  
रहेको बताउँदै अहिले विश्वासमा ठूलो  
खाडल रहेको बताए।

मुलुक अहिले समस्यामा रहेकोले  
समाधानको लागि सिङ्गो नेपाली जनता  
एक हुनुपर्ने बताए। जनताको मनोबल  
बलियो पार्न सकियो भने सबै खालका  
समस्या समाधान गरेर अघि बढ्न  
सकिने उनले बताए।

नेता रिमालले नेपालका सबै  
राजनीतिक दलले शासन सञ्चालन  
गरिसकेकाले कसले कस्तो काम गर्नु  
पर्ने कुरा व्यवसायी र विद्वत्वर्गको  
बीचमा प्रस्ट रहेको जिकिर गरे। म  
भएको भए यसो गर्थे भनेर कहिले मीठा  
कुरा गर्न जरुरी नरहेको उनको तर्क  
थियो।

झिल्के कुरा गर्ने मानिसहरू चाँडै  
बिक्ने र ओझिलो कुरा बोल्ने मानिसहरू  
ओझेलमा परेको स्थिति अहिले रहेको  
भन्दै झिल्के कुराले देशलाई अघि बढाउन  
नसक्ने बताए।



इमानदारिताको सङ्कट परेको बताएका  
छन्।

नेपाल उद्योग वाणिज्य महासङ्घको  
५८औं वार्षिक साधारणसभामा बोल्दै  
नेता रिमालले राजनीतिक, सामाजिक,  
निजी, सामुदायिक सबै क्षेत्रमा  
इमानदारिताको खाँचो परेको जिकिर

कति इमानदार भन्ने प्रश्न उठेको छ,  
यसले एक किसिमको निराशा बढेको  
बताए। उनले समाजमा निराशा बढे  
पनि आफूले भने यति धेरै निराशा हुनुपर्ने  
अवस्था नरहेको बताए।

उनले के गर्दा काम गर्ने ठाउँमा  
एकले अर्कालाई उत्साह भन्न सकिन्छ

## सवा ४६ लाखको सामान बरामद

प्रस, वीरगंज, २८ चैत /  
जिल्ला प्रहरी कार्यालय, बारा  
अन्तर्गतका प्रहरी युनिटले मङ्गलबार राति  
सवा ४६ लाख बराबरका खुद्रा सामानहरू  
बरामद गरी राजस्व अनुसन्धान कार्यालय,  
पथलैया चलाउन गरेको बारा प्रहरीका प्रवक्ता  
एवं प्रहरी नायब उपरीक्षक दधिराम  
न्यौपानेले बताएका छन्।

प्रवक्ता न्यौपानेले जीतपुरसिमरा  
उपमहानगरपालिका-७ स्थित इलाका प्रहरी  
कार्यालय जीतपुरले हिजो राति सवा ११  
बजे वीरगंजबाट काठमाडौँतर्फ जाँदै गरेको  
एउटा मिनीट्रक नियन्त्रणमा लिएर चेकजाँच  
गर्दा करीब २३ लाख ४१ हजार बराबरका



खुद्रा सामान बरामद भएको बताए। यसैगरी,  
हजार बराबरका खुद्रा सामान बरामद  
भएको बताए। उनले बरामद सामान र  
ट्रकलाई बुधवार राजस्व अनुसन्धान  
कार्यालय, पथलैया चलाउन गरिएको  
जानकारी गराए।

## अन्सारी र साहलाई थप पाँच दिन हिरासतमा राख्ने अदालतको आदेश साहलाई रिहा नगरे सङ्घर्ष गर्ने मेडिकल एशोसिएशनको चेतावनी

प्रस, वीरगंज, २८ चैत /  
नेशनल मेडिकल कलेजका सञ्चालक  
शाहनबाज अन्सारी र प्रयोगशाला प्रमुख  
डा सञ्जय साहलाई पसा जिल्ला  
अदालतले कालोबजारी मुद्दामा थप पाँच  
दिन थुनामा राखेर अनुसन्धान गर्न  
प्रहरीलाई म्याद दिएको छ।

हिजो पसा जिल्ला अदालतले दुवैलाई  
दुई दिन हिरासतमा राखेर अनुसन्धान  
गर्न म्याद दिएको थियो। प्रहरीले आज  
अदालतसँग थप समय माग गरेकोमा  
पाँच दिनको समय प्रदान गरेको हो।  
भोलि ईदको सार्वजनिक बिदा, पसिं  
शुक्रवार आधा दिन अदालत सञ्चालन  
हुने र सोको भोलिपल्ट शनिवार परेकोले  
थप पाँच दिनको म्याद अदालतले थप  
गरेको बुझिएको छ। अब प्रहरीले  
आइतवार अभियुक्तद्वयविरुद्ध अदालतमा  
कालोबजारीमा मुद्दा दायर गर्ने देखिन्छ।  
वीरगंज महानगरको बजार  
व्यवस्थापन तथा अनुगमन समितिले गत  
सोमवार नेशनल मेडिकल कलेज एन्ड  
शिक्षण अस्पतालको प्रयोगशालामा  
छापामारी गरेपछि मिति गुञ्जिएका

केमिकलहरू बरामद भएको थियो। सोही  
अभियोगमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय,  
पसाले सञ्चालक अन्सारी र प्रयोगशाला

सदस्य डा साहलाई अविलम्ब रिहाइको  
माग गरेको छ।  
प्रक्रियागत त्रुटिका बारेमा सम्बन्धित



तस्वीर: फाइल

प्रमुख डा साहलाई नियन्त्रणमा लिएर  
कालोबजारीमा मुद्दा चलाउन लागेको हो।  
सञ्चालक अन्सारी सोमवारदेखि वीरगंज  
हेल्थकेयर अस्पतालको आईसियुमा भर्ना  
छन् भने प्रयोगशाला प्रमुख डा साह प्रहरी  
हिरासतमा छन्। यसैबीच, नेपाल मेडिकल  
एशोसिएशन वीरगंज शाखाले विज्ञप्ति  
प्रकाशित गरी एशोसिएशनका आजीवन

निकायबाट कारबाही हुने घटनामा प्रहरीले  
नियन्त्रणमा लिएर कानूनविपरीत मुद्दा  
चलाउन खोजेको भन्दै रिहा नगरे  
सङ्घर्षमा उत्रने एशोसिएशनका सचिव  
डा नौशाद हकले विज्ञप्ति जारी गर्दै  
चेतावनी दिएका छन्।

## महानगरले सडक निर्माणका लागि अतिक्रमण हटायो

प्रस, वीरगंज, २८ चैत /  
वीरगंज महानगरपालिका कार्यालयले  
सडक अतिक्रमण हटाएको छ।  
सडक डिभिजन कार्यालयले रु २६

सचिवालय सदस्य हरि पोखरेलले  
बताए।  
उनले बिहीवार वीरगंज  
महानगरपालिका-२२ मनियारीटोलमा

३२ फिट फराकिलोमा कालोपत्र सडक  
र नाला निर्माण गर्दै आएको र सो क्रममा  
मनियारीमा अतिक्रमण क्षेत्र खाली  
गराइएको पोखरेलले बताए।



तस्वीर: प्रतीक

करोडको लागतमा सुक्खा बन्दरगाहदेखि  
इटियाही, मनियारी हुँदै गण्डक सिंचाइ  
नहरसम्मको कालोपत्र सडकमा पर्ने  
अतिक्रमण हटाएको नगरप्रमुखका

सडक अतिक्रमण गरी बनाइएका एक  
दर्जन बढी पक्की, खपडा र टिनको छानो  
रहेको संरचना हटाइएको बताए।  
सडक डिभिजन कार्यालय, हेटौँडाले

अतिक्रमण हटाउन नगरप्रमुखका  
जनसम्पर्क सल्लाहकार नवराज फुयाँल,  
नगर प्रहरी इन्चार्ज हरि भुसालगायतको  
सहभागिता थियो।

## आगलागीपीडितलाई सहयोग

प्रस, वीरगंज, २८ चैत /  
वीरगंज कपडा बैंकले धोबिनी  
गाउँपालिका-३ गुलरियाका  
आगलागीपीडितहरूलाई राहत वितरण  
गरेको छ। कपडा बैंकका उपाध्यक्ष  
प्रकाश थारूको अगुवाइमा अध्यक्ष  
लालबाबू सिंह र सदस्य नवराज  
भट्टराईले आगलागीपीडित राजेन्द्र पटेल,  
फणिन्द्र पटेल, हनिफ मियाँ, मनिफ  
मियाँ, रवीन्द्र पटेलका परिवारलाई दुई  
बोरा नयाँ पुराना कपडा, एक बोरा  
नयाँ पुराना भाँडाकुँडा, म्याट र नगद  
पाँच हजार सहयोग हस्तान्तरण गरेका  
थिए।

विद्युत् सर्ट सर्किट भएर आगलागी हुँदा  
करीब ३० लाख रुपैयाँभन्दा बढीको

धनमाल जलेर नष्ट भएको पीडितहरूले  
बताएका छन्।



तस्वीर: प्रतीक

## वृद्धाश्रम शिलान्याससम्बन्धी सूचना

ॐ श्री हनुमान वृद्धाश्रमको भवन निर्माणका लागि शिलान्यास हुन गइरहेको  
छ। तिलावे पुलभन्दा दक्षिण, झौवा-अमरपट्टि जाने बाटोभन्दा पूर्व र तिलावे  
नदीभन्दा पश्चिम निर्माण हुन गइरहेको वृद्धाश्रम भवन-शिलान्यास कार्यक्रममा  
यस संस्थाका सम्पूर्ण संस्थापक तथा अन्य सबै श्रेणीका सदस्यहरूलाई निम्नानुसार  
उपस्थित हुन अनुरोध छ।

मिति : २०८१ साल वैशाख १ गते शनिवार  
समय : बिहान ९ बजे







## अन्तर्राष्ट्रिय समाचार

## गाजा युद्धको व्यवस्थापनमा 'गलती' गरेको राष्ट्रपति बाइडेनको भनाइ

गाजा क्षेत्र, २८ चैत/एफपी

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेनले हमास-इजरायल युद्धको अहिलेसम्मकै सबैभन्दा कडा आलोचना गर्दै इजरायली दृष्टिकोणलाई 'गलत' भनेका छन्।

छ महिना लामो युद्धका कारण मृत्यु हुनेको सङ्ख्या बढ्दै गएको भन्दै विश्वव्यापी आक्रोश बढेसँगै बाइडेनले इजरायली प्रधानमन्त्री बेन्जामिन नेतन्याहूले इन्द्र व्यवस्थापनलाई सही दिशा दिन नसकेको बताएका छन्। उनले गाजामा युद्धविरामको आवश्यकता दोहोर्याए।

"मलाई लाग्छ, उहाँले जे गरिरहनुभएको छ, त्यो गलती हो। म उहाँको दृष्टिकोणसँग सहमत छैन"- बाइडेनले स्पेनी भाषाको टिभी नेटवर्क युनिभर्सियनलाई दिएको अन्तर्वार्तामा भने।

उनले नेतन्याहूलाई 'युद्धविरामका लागि आह्वान गर्न, आगामी छदेखि आठ हप्ताका लागि अनुमति दिन र देशमा जाने सबै खाद्यान्न र औषधिमा पूर्ण पहुँच प्रदान गर्न' आग्रह गरे।

अमेरिका, कतारी र इजिप्टका मध्यस्थकर्ताहरूले युद्धविराम र बन्धक मुक्ति सम्झौतामा प्रगति खोजिरहेका बेला बाइडेनको यो टिप्पणी आएको हो, जसमा गाजापट्टीमा बढ्दो भोकमरी सङ्घटन सम्बन्धित गर्न सहायता वितरण बढाउने प्रस्ताव पनि गरेका छन्।

इजरायलले सहायतामा कुनै प्रतिबन्ध नलगाएको र अमेरिका र संयुक्त राष्ट्रसङ्घको मागलाई पालना गरेको जनाएको छ।

मानवीय सामग्रीको प्रवाह बढाउन कदम चाल्न इजरायल सरकारको नाममा सर्वोच्च अदालतबाट बुधवारसम्मको समयसीमा तोकिएको छ।

इजरायलले राहत सामग्रीको प्रवेशमा प्रतिबन्ध लगाउँदा गाजावासीलाई आधारभूत सेवा प्रदान गर्न असफल भएको आरोप लगाउने

पाँच गैरसरकारी संस्थाहरूले यो मुद्दा उठाएका थिए।

प्यालेस्टिनी शरणार्थीका लागि



तस्वीर: एजेन्सी

संयुक्त राष्ट्रसङ्घीय निकाय युएनआरडब्लुएले मङ्गलवार भनेको छ- "अनिकालको खबर पछि फेब्रुअरी र मार्चमा ४० प्रतिशतभन्दा बढी खाद्यान्न वितरण अभियान वञ्चित गरिएको छ। मार्चपछि कुनै पनि युएनआरडब्लुएका खाद्य सामग्री बोकेका गाडीलाई अनुमति दिइएको छैन।"

मानवतावादीहरूले इजरायलले गाजामा भोकमरीलाई युद्धनीतिको रूपमा प्रयोग गरेको आरोप लगाएका छन्, जहाँ संयुक्त राष्ट्रसङ्घका विशेषज्ञहरूले गाजाको जनसङ्ख्याको शनैँ आधा अर्थात् ११ लाख व्यक्तिले 'घातक' खाद्य असुरक्षाको सामना गरिरहेको बताएका छन्।

कोगाट नामक समुद्रपार आपूर्ति गर्ने इजरायली निकायका अनुसार आइतवार र सोमवार ७४१ वटा सहायता टुक गाजा प्रवेश गरेका छन् भने मङ्गलवार थप ४६८ वटा टुक गाजा प्रवेश गरेका छन्।

अक्टोबर ७ मा युद्ध शुरू हुनु अघि दैनिक करीब ५०० टुकले गाजालाई आपूर्ति गर्थे।

अमेरिकी अन्तर्राष्ट्रिय विकास नियोग (युएसएआइडी) की प्रशासक

सामन्था पवारले पछिल्ला दिनमा गाजामा आपूर्तिका लागि समुद्री क्षेत्रमा परिवर्तन देखिएको तर इजरायलले अझै

धेरै गर्न आवश्यक रहेको बताइन्। उनले मङ्गलवारको सुनुवाइका क्रममा अमेरिकी सांसदसँग भनिन्- "गाजा र सुपरमार्केटमा अनिकालजस्तो अवस्था छ भने खाद्यान्न प्रवेशका लागि बाटो अवरोध हुँदा केही किलोमिटर टाढा खाद्यान्नको राश लागेको छ।" ह्वाइट हाउसले इजरायलले युद्धविरामका लागि 'केही कदम अघि बढाएको' बताएको छ भने हमासको प्रतिक्रिया 'उत्साहजनकभन्दा कम' रहेको बताएको छ।

पछिल्लो प्रस्ताव अनुसार छ हप्तासम्म युद्ध रोकिने, गाजामा रहेका करीब ४० महिला र बालबालिकालाई इजरायलले बन्धक बनाएका सयौं प्यालेस्टाईनी कैदीसँग आदानप्रदान गर्ने र दैनिक ५०० सम्म सहायता टुक गाजा प्रवेश गर्न दिने हमास स्रोतले जनाएको छ।

हमासका नेता इस्माइल हिनियेहले इजरायलले युद्ध अन्त्यको माग सम्बोधन गर्न असफल भएको आरोप लगाएका छन् भने इजरायली प्रधानमन्त्री नेतन्याहूले इजरायलले 'आफुना सबै बन्धक' घर फर्काउने र गाजा क्षेत्रबाट लडाकूहरूलाई हटाउने दोहोरो लक्ष्य हासिल गर्नुपर्ने बताएका छन्। रासस

## दबाब र प्रभावमा नपरी प्रभावकारी काम गर्नुस् -गृहमन्त्री

जनकपुरधाम, २८ चैत/ रासस

उपप्रधानमन्त्री एवं गृहमन्त्री रवि लामिछानेले स्थानीय प्रशासनले दबाब तथा प्रभावमा नपरी कानून कार्यान्वयनमा

निर्देशन दिए। "मधेश प्रदेशका सुरक्षा

संवेदनशीलता, यहाँका मूलभूत समस्या र चुनौतीको पहिचान गर्न यो गोष्ठीलाई महत्त्वपूर्ण ठानेको छ। अब प्रदेश तथा

कारागारलाई सुधारगृहको रूपमा विकास गर्न, विपद्का कारणले कुनै पनि नागरिकको ज्यान गुमाउन नपर्ने स्थिति सुजनाका लागि प्रभावकारीरूपमा काम गर्नसमेत निर्देशन दिएको गृहमन्त्री लामिछानेले बताए।

कार्यक्रममा मधेश प्रदेशका मुख्यमन्त्री सरोजकुमार यादवले प्रदेशभित्र शान्ति सुरक्षाको अवस्थामा थप सुधार गर्न आवश्यक रहेको र त्यसका लागि सुरक्षा निकाय तथा स्थानीय प्रशासनसँग आवश्यक सहयोग तथा समन्वय गर्न प्रदेश सरकार तयार रहेको बताए।

मधेश प्रदेशका गृह, सञ्चार तथा कानूनमन्त्री राजकुमार लेखीले मधेश प्रदेशलाई शान्ति, सुरक्षा तथा अपराध नियन्त्रणका हिसाबले अब्बल प्रदेशको रूपमा विकास गर्न आफूहरू क्रियाशील रहेको बताए।

गृहसचिव एकनारायण अर्यालले स्थानीय प्रशासनले सेवाप्रदायक मात्र नभएर कानूनबमोजिम काम भए नभएको नियमन गर्ने नियामकको भूमिकामा समेत प्रस्तुत हुनुपर्ने भन्दै सोही अनुसार काम गर्नुपर्ने आवश्यकता औल्याए।

कार्यक्रममा अर्थसचिव कृष्णाहरि पुस्कर, नेपाल प्रहरीका महानिरीक्षक वसन्तबहादुर कुँवर, सशस्त्र प्रहरी बल नेपालका महानिरीक्षक राजु अर्याल, राष्ट्रिय अनुसन्धान विभागका मुख्य अनुसन्धान निर्देशक हुतराज थापा, नेपाली सेनाका उपरथी प्रेमध्वज अधिकारीलगायत मधेश प्रदेशका आठै जिल्लाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी, सुरक्षा निकायका प्रमुख तथा प्रतिनिधिको सहभागिता थियो।



दक्षतापूर्ण र प्रभावकारीरूपमा काम गर्न सम्बद्ध अधिकारीहरूलाई निर्देशन दिएका छन्।

नेपाल सरकार, गृह मन्त्रालय र मधेश प्रदेश, गृह, सञ्चार तथा कानून मन्त्रालयको संयुक्त आयोजनामा बुधवार जनकपुरधाममा भएको प्रदेशस्तरीय सुरक्षा गोष्ठीपछि सञ्चारकर्मीसँग कुरा गर्दै गृहमन्त्री लामिछानेले वर्तमान सरकारले राम्रो काम गर्नेलाई पुरस्कृत र नराम्रो काम गर्नेलाई दण्डित गर्ने उल्लेख गर्दै सोही अनुसार जनहितमा काम गर्न निर्देशन दिए।

गृहमन्त्री लामिछानेले मधेश प्रदेशको सुरक्षा संवेदनशीलता, खुला सीमा, लागूऔषध दुर्व्यसनी, मिटरब्याज, विपद् व्यवस्थापनलगायतका समस्या समाधान गर्न समन्वयात्मक ढङ्गले काम गर्नसमेत

जिल्लास्तरीय सुरक्षा नेतृत्वले सङ्घीय सरकार, प्रदेश सरकार र स्थानीय तहसँग समन्वय गरेर पहिचान भएका समस्या, लागूऔषध दुर्व्यसन नियन्त्रण, सवारी दुर्घटना न्यूनीकरण, अनुमति नलिईकन सञ्चालन गरेका र एउटा उद्देश्य लिएर अर्को काम गरेका सङ्घसंस्था वा व्यवसाय तत्काल बन्द गराउन निर्देशन दिएको छ, उनले भने।

मधेश प्रदेश धार्मिक पर्यटनका लागि महत्त्वपूर्ण स्थान भएकाले पर्यटन प्रवर्द्धनका लागि सहजीकरण, अनुचित लेनदेन (मिटर ब्याज) समस्याको समाधानका लागि पीडितको पक्षमा काम गर्ने तर व्यावहारिक लेनदेन र वैधानिक कारोबारलाई समेत मिटर ब्याजको रूपमा स्थापित गर्ने कार्य, सीमा सुरक्षा र सीमापार अपराध नियन्त्रण,

## जरी लामा रहेनन्

प्रस, वीरगंज, २८ चैत/

ठोरी गाउँपालिका-५ सुवर्णपुर



निवासी स्थानीय वरिष्ठ राजनीतिज्ञ जरी लामाको बिहीवार निधन भएको छ।

तत्कालीन सुवर्णपुर गाविसका

अध्यक्ष रहेका लामा लामो समय नेपाली काङ्ग्रेससँग आबद्ध थिए। पछिल्ला समयमा उनी जनता समाजवादी पार्टीको पर्सो जिल्ला उपाध्यक्षसहितको पदमा रहेर काम गरेका थिए। गत २०७९ सालको आमनिर्वाचनमा जसपाबाट विद्रोह गरेर उनी प्रदेशसभा सदस्यमा स्वतन्त्र उम्मेदवार बनेका थिए।

६९ वर्षीय लामा लामो समयदेखि क्याम्बरबाट पीडित थिए। उनको भारत र काठमाडौंमा उपचार सम्भव नभएपछि केही दिनअघि ठोरी गापा-५ सुवर्णपुरस्थित घरमा ल्याएको र आज साढे ५ बजे उनको निधन भएको ठोरी गापाका उपाध्यक्ष गोकुलीकुमारी रेग्मीले बताइन्।

मन्दिरको गेटदेखि एक किलोमिटरको दूरीमा करीब ६० वर्षीय पुरुषको शव बरामद भएको बताए। उनले शव शल्यपरीक्षणका लागि नारायणी अस्पताल पठाएको र प्रतिवेदन आएपछि मृत्युको कारण खुल्ने बताए। उनले घटनाबारेमा अनुसन्धान भइरहेको बताएका छन्।

निरजगढ नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

निजगढ, बारा

मधेश प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति: २०८०/१२/२९ गते)

यस कार्यालयद्वारा मिति २०८०/११/१५ गते निजगढ नगरपालिकामास्थित देहायका वडाहरूमा सडक निर्माण कार्यका लागि सिलबन्दी बोलपत्र आदानको सूचना प्रकाशित भएकोमा तोकिएको म्यादभित्र दर्ता हुन आएका देहायका बोलपत्र स्वीकृतिका लागि छनोट भएकाले सार्वजनिक खरीद ऐन, २०६३ को दफा २७(२) तथा सोही ऐनको दफा ४७ (१) को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

ठेक्का नं.	ठेक्काको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम, ठेगाना	कबोल अड्डा (मूअकरबाहेक)
Road/W/NCB/01/2080-81	Construction Of Road Of Nijgadh Municipality, Ward No.12, Nijgadh Bara	सिद्धार्थ निर्माण सेवा, कोल्हवी-२, बारा	रु २९,८०,०७०/- (उन्नातीस लाख असी हजार सत्तरी रुपैयाँ मात्र)
Road/W/NCB/02/2080-081	Construction Of Road and Retaining Wall Of Jamuna PainiNijgadh, ward No.6, Bara	जन्मभुमेश्वर निर्माण सेवा प्रा.लि., काठमाडौं	रु २५,२७,१५०/- (पच्चीस लाख सत्ताइस हजार एक सय पचास रुपैयाँ मात्र)
Road/W/NCB/03/2080-081	Construction Of Ring Road for ward no 10,12,13, Nijgadh, Bara	सिद्धार्थ निर्माण सेवा, कोल्हवी-२, बारा	रु ६७,९८,०७५/- (सतसट्ठी लाख अठ्ठानब्बे हजार पचहत्तर रुपैयाँ मात्र)

-प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

## जर्मनीमा आपराधिक गतिविधि बढ्दा

बर्लिन, २८ चैत/सिन्हुवा

जर्मनीमा अपराध सन् २०१६ यताकै उच्चस्तरमा पुगेको जर्मनीका अधिकारीले बताएका छन्।

सङ्घीय आपराधिक प्रहरी कार्यालयद्वारा अध्ययन गरी सार्वजनिक गरिएको प्रतिवेदनले युरोपकै सबैभन्दा ठूलो अर्थतन्त्र जर्मनीमा अपराधमा वार्षिक ५.५ प्रतिशतले वृद्धि भएको र

सन् २०२३ मा यससम्बन्धी ५९ लाख ४० हजार मुद्दा दर्ता भएको जनाएको छ। उक्त प्रतिवेदनमा दुई लाख १४ हजारभन्दा बढी अर्थात् ८.६ प्रतिशतले हिंसात्मक अपराध बढेको देखिएको छ।

सरकारले कानूनीरूपमै हिंसाविरुद्ध कडा कदम चाल्ने र यहाँ हिंसामा शून्य सहनशीलता लागू गराउने प्रयास भइरहेको सङ्घीय गृहमन्त्री न्यान्सी फेसरले बताइन्।

उनले विशेषगरी आपराधिक गतिविधिमा बालबालिका, किशोरकिशोरी र विदेशीको सङ्ख्यामा तीव्र वृद्धि भएको बताइन्। प्रतिवेदनले यो तथ्याङ्क क्रमशः १२ प्रतिशत, ९.५ प्रतिशत र १३.५ प्रतिशतले बढेको देखाएको छ।

हिंसा नियन्त्रणका लागि बनाइएका कडा नियम लागू गर्नुपर्ने र विदेशी अपराधी छिट्टै जर्मनीबाट फिर्ता हुनुपर्ने कुरामा गृहमन्त्री फेसरले जोड दिइन्।

सन् २०२२ मा 'अत्यधिक आप्रवासी तथ्याङ्क' प्रकाशित गरेपछि सरकारले

अवैध प्रवेश रोकन कडा सीमा नियन्त्रण उपायहरू लागू गरेको छ।

गत महिना रूसमा १४० जनाभन्दा बढीको ज्यान गएको आतङ्कवादी हमलालाई उद्धृत गर्दै 'युरोपियन च्याम्पियनसिप-२०२४' को समयमा सीमा नियन्त्रण अझ कडा बनाइने उनले बताइन्।

आतङ्कवादको खतरा तथा हालका वर्षमा अन्य अपराधमा पनि वृद्धि भएको छ। 'प्रगइडरिच एबर्ट फाउन्डेसन' द्वारा प्रकाशित सर्वेक्षण अनुसार विशेषगरी दक्षिणपन्थी विचार व्यापक हुँदै गइरहेको र आठ प्रतिशत मानिसले त्यस्ता विचार राख्ने गरेको उल्लेख गरिएको छ।

जर्मन राजनीतिज्ञहरूले विदेशीद्वारा हुने आपराधिक कार्यलाई बढाइचढाइ नगर्न आग्रह गरेका छन्।

बान्डनबर्गका आन्तरिकमन्त्री माइकल स्टुबगेनले 'आपराधिक गतिविधिमा लाग्ने विदेशी' को सङ्ख्या चिन्ताजनक रहेको बताए। रासस

आजको राशिफल	
मेघ	पूष
सुयश	चर्चबुद्धि
मिथुन	चन्द्र
धनसाध	सफलता
सिंह	कन्या
राज्यलाभ	रोगशय
तुला	तृष्टिक
व्यापारबुद्धि	कडाश्रम
धनु	मकर
ज्ञानोदय	भयचिन्ता
कुम्भ	मीन
निम्नमिलन	अतिभिवागमन

## यहाँ स्तरीय छपाईसम्बन्धी सम्पूर्ण कार्य गरिन्छ।

बिल, बूक, खाता	क्यालेन्डर, ब्लेसर, पोस्टर	विवाह कार्ड, लेटरप्याड
पुस्तक, डायरी	मिजिटिड कार्ड	फ्लेक्स, ब्यानर

## प्रतीक प्रकाशन समूह प्रा. लि. (अफसेट छपाखाणा)

त्रिमूर्ति सिनेमा हल रोड, श्रीपुर, वीरगंज-११ (नेपाल), पोस्ट बक्स नं. ७८, फोन नं. ०५१-५२५१२२, ५२३१०५  
email: prateekdaily@gmail.com, Website: eprateekdaily.com



बहुवरमाई नगरपालिकाको तीनटोलिया र फुलकौलबीचको गहुँ खेतमा बुधवार आगलागी भएको छ । आगलागीबाट करीब चार बिघा गहुँखेतीमा क्षति पुगेको प्रहरीले जनाएको छ । आगलागी वारुणयन्त्रको सहयोगमा नियन्त्रणमा लिइएको छ । तस्वीर: नितेश कर्ण/प्रतीक

## वन समूहका अध्यक्ष सिद्धबहादुर थापासहित ११ जना धरौटीमा रिहा

प्रस, निजगढ, २८ चैत/

वन क्षेत्र अतिक्रमण, आबादी गरी खेतीपाती गर्ने, वन क्षेत्रको जमीन किनबेचमा साक्षी बस्ने वन मुद्दाको अभियोग लागेका बारा निजगढ

पुडासैनीले दुई लाख, गणेशबहादुर लोप्चनले ५० हजार, केशवप्रसाद उपाध्यायले ५० हजार, झलकबहादुर राईले ५० हजार, उत्तमकुमार आलेले ५० हजार, भोजबहादुर डासेलीले ५०

बाराले विद्यालय, मठमन्दिर, गुम्बा, विभिन्न सङ्घसंस्था गरी ५२ जनाविरुद्ध मिसिल तयार गरी सरकारी वकीलको कार्यालयमा पेश गरे पनि सरकारी वकीलको कार्यालयले ३५ जनाविरुद्ध मात्रै अदालतमा मुद्दा दायर गरेको डिभिजन वन कार्यालय, बाराका प्रवक्ता एवं वन अधिकृत जवाहरलालप्रसाद कुर्मिले बताए ।

दायर मुद्दामा निजगढ नगरपालिकाका अमिरीलाल चौधरी र सोही वडाका भोलाप्रसाद तिमल्सिनाको भने निधन भइसकेको छ ।

सामुदायिक वन समूहको वन क्षेत्र आबादी गराएको आरोपमा २०७३ असार २० गते अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगमा उजुरी परेको थियो । अख्तियारले २०७७ असार ११ गते निर्णयसहित दोषी देखिएका व्यक्तिमाथि कारबाही प्रक्रिया अघि बढाउन डिभिजन वन कार्यालय बारालाई पटकपटक निर्देशनात्मक पत्राचार गरेको र सोही क्रममा सतर्कता केन्द्रमा उजुरी परेसँगै २०७९ पुस २१ गते आवश्यक कारबाही अघि बढाउन सतर्कता केन्द्रबाट पनि निर्देशनात्मक पत्राचार डिभिजन वन कार्यालय, बारालाई पठाएसँगै वन कार्यालयले यस घटनामा तीव्रताका साथ अनुसन्धान अघि बढाएको थियो ।

अतिक्रमणमा दोषी देखिएका व्यक्तिविरुद्ध बारा जिल्ला अदालतले गत भदौ १५ गते २६ जनाविरुद्ध पक्राउ पुर्जी जारी गरेसँगै करीब चार महीनापछि गत पुस २८ गते निजगढ नगरपालिका-२ सिंगौलस्थित वनदेवी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका अध्यक्ष थापालाई निजगढ सबडिभिजन वन कार्यालय, भमराले नियन्त्रणमा लिएको थियो । अनुसन्धानको क्रममा वन क्षेत्रको एक कट्टा जमीन किनबेच गरेको लिखत वन कार्यालय र २० कट्टा वन क्षेत्रको जमीन किनबेच गरेको लिखतको प्रमाणले गैरकानूनी कार्यमा संलग्न व्यक्तिहरूको सङ्ख्या बढेर ५२ जना पुगे पनि ३५ जनाविरुद्ध मात्रै सरकारी वकीलको कार्यालयको रायसुझावको आधारमा मुद्दा दायर गरिएको थियो ।

तत्कालीन माओवादी सशस्त्र द्वन्द्वताका फँडानी गरिएको सो वन क्षेत्रमा स्थानीय समाजसेवी, सचेत स्थानीय, गाउँलेहरूले मानवबस्ती बस्न रोक लगाए पनि हाल ११ घर रहेको वन कार्यालयले जनाएको छ । अतिक्रमण गरिएका वन क्षेत्रमा सार्वजनिक, सामुदायिक विद्यालय, मठमन्दिर, गुम्बा, सङ्घसंस्था सञ्चालनका लागि जमीन भागबन्डा गरी सो वन क्षेत्रको जमीनमा खेतीपाती गर्न ठेक्कासमेत लगाउँदै आइरहे पनि अहिले कुनै गतिविधि अघि बढेका छैनन् । यस वन क्षेत्रमा डिभिजन वन कार्यालय, बाराले तारबार गरी वन प्रजातिका बिरुवा रोपण गर्ने योजनाअनुरूप विभिन्न समयमा सो क्षेत्रमा निरन्तर निगरानी बढाइरहेको डिभिजन वन कार्यालय, बाराला प्रमुख एवं डिभिजनल वन अधिकृत विनोद सिंह बताए ।



तस्वीर: प्रतीक

नगरपालिका-२ सिंगौलस्थित वनदेवी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका अध्यक्ष सिद्धबहादुर थापा गत माघ २५ गते चार लाख रूपैयाँ धरौटीमा रिहा भएको दुई महीनापछि यही चैत १६ गतेसम्म ११ जना प्रतिवादीले ११ लाख २५ हजार रूपैयाँ धरौटी बुझाएर तारेखमा रिहा भएका छन् ।

बारा जिल्ला अदालतका न्यायाधीश प्रकाश राउतको आदेशमा अध्यक्ष थापासहित प्रतिवादीहरूलाई धरौटीमा रिहा गरिएको बारा जिल्ला अदालतका श्रेष्ठेदार लालबहादुर कार्कीले बताए ।

धरौटी बुझाएर अहिलेसम्म निजगढ नपा-२ सिंगौलस्थित वनदेवी सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहका अध्यक्ष थापाले चार लाख, शशी कट्टवालले एक लाख, नेत्रबहादुर पाख्रिनले एक लाख, राधाकृष्ण

हजार, यज्ञबहादुर क्षेत्रीले ५० हजार र इलमबहादुर थापाले २५ हजार धरौटी बुझाएर तारेखमा छुटेको बारा जिल्ला अदालतले जनाएको छ ।

डिभिजन वन कार्यालय, बाराले वन समूहका अध्यक्ष थापालाई गत पुस २८ गते पक्राउ गरी अनुसन्धान पश्चात् मुद्दा चलाएको थियो । सरकारी वकीलले अदालतमा मुद्दा दायर गरेपछि गत माघ २५ गते थुनेछेक बहसको क्रममा न्यायाधीश राउतबाट धरौटीमा रिहा गर्ने आदेश भएको थियो । हाल निजगढ नपा-२ सिंगौलस्थित वन क्षेत्र अतिक्रमण र आबादी गराएको उजुरी परेपछि अध्यक्ष थापासहित २६ जनाविरुद्ध बारा जिल्ला अदालतले गत भदौ १५ गते पक्राउ पुर्जी जारी गरेको थियो । सोही प्रकरणमा अनुसन्धानको क्रममा वन कार्यालय

## सामाजिक सञ्जालको दुरुपयोगबारे सचेत रहौं

- आफूले प्रयोग गर्ने मोबाइल, कम्प्युटरजस्ता विद्युतीय उपकरण सधैं लगआउट गरौं ।
- अरूलाई आफ्नो एकाउन्टको पासवर्ड थाहा नदिउँ ।
- साथीभाइ वा अन्यको तस्वीर तथा श्रव्यदृश्य खिच्नुअघि र सामाजिक सञ्जालमा राख्नुअघि अनुमति लिऔं ।
- अपरिचित व्यक्तिको साथी बन्ने प्रस्ताव आए अस्वीकार गरौं ।
- सामाजिक सञ्जालमै चिनेको भरमा बोलाउने ठाउँमा भेट्न नजाऔं ।
- सामाजिक जीवनमा गर्न नमिल्ने काम तथा व्यवहार सामाजिक सञ्जालमा नगरौं ।
- सामाजिक सञ्जालमा देखिएका भ्रामक, आधिकारिकता नभएका सूचना सन्देश, तस्वीर तथा श्रव्यदृश्य साझा नगरौं ।
- कसैको मर्यादा, प्रतिष्ठा तथा सम्मानमा आँच आउने खालका सूचना तथा सन्देश पोस्ट वा साझा नगरौं ।
- शङ्कास्पद तथा अशोभनीय सन्देश प्राप्त भए प्रतिवाद गरौं र रेकर्डको लागि सुरक्षित राखौं ।
- सामाजिक सञ्जालको उपयोगमा सचेत बनौं र त्यसबाट हुन सक्ने आपराधिक क्रियाकलाप नियन्त्रण गरौं ।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

आजको कार्यक्रम

सि.नं.	आयोजक	कार्यक्रम	स्थान	समय
		जानकारीमा आएन		

## खेलकूदको संसार

### आयोजकलाई पराजित पाउँ पुलिस सेमिफाइनलमा

प्रस, सिमरा, २८ चैत/

विभागीय टोली नेपाल पुलिस क्लब जगदम्बा स्टील १४औं जीतपुरसिमरा गोल्डकपको सेमिफाइनलमा प्रवेश गरेको छ । बुधवार राति सिमरा रङ्गशालामा भएको क्वाटरफाइनल खेलमा पुलिसले आयोजक नवजनजागृति युवा क्लब सिमरालाई घरेलु मैदानमा पराजित गर्‍यो । आयोजकलाई २-१ गोलअन्तरले हराउँदै पुलिसले अन्तिम चारमा आफ्नो स्थान पक्का



तस्वीर: सौजन्य

गरेको हो । पुलिसको जीतमा दुवै गोल उज्ज्वल राईले गरेका थिए भने आयोजक टीमका लागि मोहित गुरुडले पेनाल्टी गोल गरेका थिए ।

खेलको तेस्रो मिनेटमै आयोजकविरुद्ध पुलिसले अप्रता बनाएको थियो । आयोजकको समर्थनमा सिमरा रङ्गशालामा उपस्थित करीब आठ हजार घरेलु दर्शकलाई निराश पाउँ पुलिसका लागि उज्ज्वल राईले उत्कृष्ट सुरुआत गरेका थिए । राइट कर्नर एरियाबाट आयोजकका डिफेन्डरलाई छक्याउन सफल सुजन मगरको पासमा उज्ज्वलले गोल गरेका थिए ।

सुरुआती दबावमा परेको आयोजक खेलको पाँचौं मिनेटमा पेनाल्टीमाफत गोल गर्दै खेलमा फर्कियो । पुलिस क्लबका नीरज खड्काले आयोजक टीमका मोहित गुरुडलाई डिबक्सभित्र फाउल गरेपछि फिफा रेफ्री प्रज्वल थापामगरले आयोजकलाई पेनाल्टीको अवसर प्रदान गरेका थिए । पेनाल्टीमाफत गोल गर्दै मोहित गुरुडले खेललाई बराबरीमा ल्याएका थिए ।

खेलको १९औं मिनेटमा उज्ज्वल राईले गोल गर्दै पुलिसको अप्रता दोब्बर गोल गर्दै टीमको अप्रता दोब्बर पारे । डिबक्स बाहिरबाट आयोजकका डिफेन्डरलाई छक्याउँदै बल अघि बढाएका उज्ज्वलले उत्कृष्ट गोल गर्दै टीमको अप्रता दोब्बर पारे ।

प्रतिस्पर्धात्मक खेलको पहिलो मध्यान्तरमा भएको गोल नै पुलिसको जीतमा निर्णायक बन्यो । दुवै टीमले अन्तिमसम्म सङ्घर्ष गरेका थिए । खेलमा दुवै टीमले आकर्षक अवसरहरू सिर्जना गरे पनि गोल हुन सकेन । खेलको ११औं मिनेटमा पुलिसका उज्ज्वल राईले पेनाल्टी एरियामा पाएको अवसर खेर फाले । सुजन मगरको पासमा उज्ज्वलले गरेको प्रहार फस्टवारनजीकबाट बाहिरिएको थियो ।

खेलको १२औं मिनेटमा आयोजकले गोल गर्ने सुन्दर अवसर गुमायो । नीरज कार्कीले पुलिसका गोलरक्षकलाई छक्याइसकेको अवस्थामा गरेको प्रहार पुलिसका डिफेन्डर शिशिर चौधरीले उत्कृष्ट हेडिङ गर्दै गोललाई नजिकबाट क्लियर गरेका थिए । खेलको ८८औं मिनेटमा पुलिसका आशिष राईले वन भर्सेस वनको अवसर खेर फाले । सेन्टर लाइनबाट एकैले बल अघि बढाएका आशिष फिनिसिडमा चुक्दा आयोजकका डिफेन्डरले गोल हुनबाट रोके ।

दोस्रो मध्यान्तरको इन्जुरी समयमा बराबरी गर्ने अवसर आयोजकले सदुपयोग गर्न सकेन । विवेक गुरुडको पासमा मोहित गुरुडको हेडिङ बल क्रसबार माथिबाट बाहिरियो । खेलमा आकर्षक अवसरहरू बनाए पनि फिनिसिडमा चुक्दा आयोजक नवजनजागृति युवा क्लब घरेलु मैदानमा निराश बन्यो ।

खेलको 'म्यान अफ दी म्याच' पुलिसका उज्ज्वल राई भए । उनले शुभारम्भ कलेज अफ म्यानेजमेन्टले प्रायोजन गरेको १० हजार नगदसहित ट्रफी प्राप्त गरे । प्रतियोगिता अन्तर्गत बिहीवार नेपाल एपिएफ क्लब र फ्रेन्ड्स क्लबको बीचमा अन्तिम क्वाटरफाइनल खेल हुनेछ ।

## कराँतेमा नौ स्वर्णसहित १६ पदकका साथ बाग्मती प्रथम

भरतपुर, २८ चैत/रासस

चितवनको भरतपुरमा जारी प्रथम अन्तरप्रदेश राष्ट्रिय खेलकूद प्रतियोगिता अन्तर्गत तेक्वान्दो र कराँते प्रतियोगिता सम्पन्न भएका छन् ।

कराँतेका दुई विधा काता र कुमुते अर्थात् फाइटमा नौ स्वर्ण, तीन रजत र चार कांस्य पदकसहित १६ पदकका साथ बाग्मती प्रदेश प्रथम भएको छ । चार स्वर्ण, तीन रजत र दुई कांस्य पदकसहित कुल नौ पदकका साथ लुम्बिनी प्रदेश दोस्रो भयो भने तीन स्वर्ण, दुई रजत र पाँच कांस्य पदकसहित १० पदकका साथ सुदूरपश्चिम प्रदेश तेस्रो हुन सफल भयो ।

कोशी प्रदेश एक स्वर्ण, छ रजत र छ कांस्य पदकसहित कुल १३ पदक जित्न सफल भयो भने कर्णालीले एक स्वर्ण, पाँच कांस्य पदकसहित छ पदक हात पार्‍यो । गण्डकी एक रजत र पाँच कांस्य पदकसहित छ पदक, मधेश प्रदेश पनि एक रजत र सात कांस्यसहित आठ पदक जित्न सफल भयो । विजेताहरूलाई राष्ट्रिय खेलकूद परिषद्का पूर्वसदस्यसचिव एवं कराँतेका अध्यक्ष युवराज लामा, बाग्मती प्रदेशसभा सदस्य ईश्वर सापकोटा, प्रदेश खेलकूद विकास परिषद् बाग्मतीका सदस्यसचिव सूर्य भण्डारीले पुरस्कार वितरण गरे ।

बक्सिङतर्फ विभिन्न तौल समूहका क्वाटरफाइनल तथा सेमिफाइनलका खेल सम्पन्न भएका छन् । यस्तै, चित्रवन रङ्गशालामा एथलेटिक्सका खेल सम्पन्न भएका छन् । पुरुष तथा महिला भलिबल भरतपुर महानगरपालिका-१० स्थित गेस्टहाउस चौरमा जारी छ । ब्याडमिन्टन भरतपुर कबड्डीहलमा भइरहेको छ । ब्याडमिन्टनमा पुरुष टीम इभेन्टमा कोशी प्रदेश प्रथम भएको छ भने बाग्मती दोस्रो, कर्णाली र लुम्बिनी प्रदेशले तेस्रो स्थान हासिल गरेका छन् ।

त्यस्तै, महिला टीम इभेन्टतर्फ पनि कोशी प्रदेश नै प्रथम भएको छ । कर्णाली प्रदेश दोस्रो, गण्डकी र बाग्मती प्रदेशले तेस्रो स्थान हासिल गरेका छन् । अन्य इभेन्टका फाइनल खेल हुँदैछन् । बखान स्मृति रङ्गशालामा जारी महिला फुटबलतर्फ मङ्गलवार क्वाटरफाइनल चरणका खेल सम्पन्न भएका छन् । आजदेखि सेमिफाइनल खेलहरू शुरू भएका छन् ।

**पौडीमा २७ स्वर्णसहित ५३ पदकसहित बाग्मती प्रथम**

अन्तरप्रदेश राष्ट्रिय खेलकूद प्रतियोगिता अन्तर्गत पौडी प्रतियोगितामा बाग्मती प्रदेश २७ स्वर्ण पदकसहित ५३ पदकका साथ प्रथम स्थान प्राप्त गर्न सफल भएको छ । लेक ट्वान्टी थाउजन्ट हबेलीमा भएको प्रतियोगितामा बाग्मतीले २७ स्वर्ण, १९ रजत र सात कांस्य पदकसहित ५३ पदकका साथ प्रथम स्थान हासिल गरेको हो ।

प्रतियोगितामा सुदूरपश्चिम प्रदेश तीन स्वर्ण, आठ रजत र सात कांस्यसहित १८ पदकका साथ दोस्रो स्थानमा रह्यो । कोशी प्रदेशले तीन रजत, १३ कांस्यसहित १६ पदकका साथ तेस्रो स्थान हासिल गर्‍यो । लुम्बिनी प्रदेश तीन कांस्य पदकसहित चौथो स्थानमा रह्यो भने मधेश र गण्डकी प्रदेशले एउटा पनि पदक जित्न सकेनन् । दुई दिनसम्मको प्रतियोगितामा ९० पदकका लागि प्रतिस्पर्धा भएको थियो । प्रतियोगिताको दोस्रो दिन मङ्गलवार १७ इभेन्टमा खेल भएका थिए ।

## नयाँ वर्षमा पानीमा भलिबल प्रतियोगिता

गलकोट (बागलुङ), २८ चैत/रासस

नयाँ वर्षमा बागलुङको गलकोटमा पानीमा भलिबल प्रतियोगिता हुने भएको छ । विदेशमा सामुद्रिक किनार या पौडी पोखरीमा भलिबल खेले पनि नेपालमा नयाँ अभ्यासका रूपमा बागलुङको गलकोटमा तीन वर्षदेखि पानीमा भलिबल (वाटर भलिबल गेम) प्रतियोगिता आयोजना हुँदै आएको छ ।

गलकोट नगरपालिका-३ चीसापानीस्थित दरमखोला रेम्बो ट्राउट एगो रिसोर्टले प्रतियोगिता आयोजना गरेको हो । रिसोर्टमा रहेको पौडी पोखरी (स्विमिङ पुल)मा भलिबल खेलको प्रतियोगिता नयाँ वर्षका अवसरमा आयोजना गरिएको छ । यही चैत ३० गते र आगामी वैशाख १ गते पानीमा भलिबल प्रतियोगिता आयोजना गरिएको दरमखोला रेम्बो ट्राउट एगो रिसोर्टका सञ्चालक हुम थापाले बताए ।